

خبرنامه

پروگرام انکشافی ملل متحد



۲۵ ژور ۱۳۸۵

ختم موفقانه اولین کنفرانس سرمایه گذاری در افغانستان



اثر راست به چپ: عمر زاخیل وال، امین ارسل وزیر ارشد، رئیس جمهور حامد کرزی، رابن هارت اشتایک سفیر آلمان

اولین کنفرانس سرمایه گذاری که در افغانستان تنظیم گردیده بود، توجه اکثریت را جلب نموده و به طور موفقانه به پایان رسید. رئیس جمهور حامد کرزی، ضمن سخنرانی برای اشتراك کنندگان، سرمایه گذاری بیشتر را به طور مستقیم در بخش اقتصاد پرمفعت افغانستان، از تجارت تا انرژی، از زراعت تا استخراج معادن تقاضا نمود.

در ختم کنفرانس، عمر زاخیل وال مسؤول ارگان حمایه سرمایه گذاری افغانستان گفت که يك تعداد از کمپنی ها به شمول کمپنی های چندین ملتی که در بخش صنعت مواد غذایی فعالیت دارند، درخواست هایشان را غرض ساختن دستگاه ها و فابریکات در افغانستان تسلیم داده اند.

صحبت های موصوف توسط يك تعداد از افرادی که همزمان در نمایشگاه تجارتي در ساحه لویه جرگه اشتراك نموده بودند، مورد تایید قرار گرفت. یکی از نمایندگان کمپنی پاکستاني گفت که وی از علاقمندی وسیع در مورد تولیدات و خدمات کمپنی شان در تعجب بوده و بنابر همین تقاضا وسیع، وی خواسته دوباره از کابل دیدن نماید. اما بعضی از سرمایه گذاران شکایت داشتند که نسبت نبود اطلاعات کافی موثق، آنها نمیتوانند پلان سرمایه گذاری تجارتي خویش را ترتیب نمایند.

در این شماره، اقدامات درمورد مسایل و پروژه های معیوبین که یکی از بزرگترین پروگرام UNDP در سطح جهان را تشکیل میدهد، به نشر میرسد.

در این شماره

- ۲ اولین مرکز معیوبین در شرف تکمیل شدن است
- ۲ قانون در مورد معیوبین
- ۲ انکشاف زبان جدید اشاره ای برای افغانها
- ۲ گشایش مرکز سیستم معلومات جغرافیایی GIS
- ۳ تجلیل از آزادی مطبوعات در افغانستان
- ۳ کمک یک رضا کار ملل متحد به وزارت امور زنان در زمینه دیزاین گرافیک



امین ارسل وزیر ارشد حین عطای تابلو به گووند وین پرست، کارمند پروگرام انکشافی ملل متحد غرض تشکری از تنظیم این نمایشگاه

مطالعه در اعماق مشکلات معیوبین

توسط پروگرام انکشافی ملل متحد و موسسات همکار صورت گرفت. این مطالعات که بیشتر طبیعت تجربی دارد تا ارقامی، درمورد گرایش، شیوع، و عوامل مختلف مشکلات که افراد معیوب در زمینه رای دهی و اشتراك در مسایل سیاسی با آن روبرو اند، تحقیق مینماید. یافته های اولیه نشان میدهد که مانع عمده، نورم رفتاری میباشد.

دولت افغانستان به وسیله کمک های جامعه بین المللی، برنامه ای را بر مبنای حقوق بشر آغاز نموده تا معیوبین و سایر گروه هایی را که به طور سنتی از رشد و انکشاف و حاکمیت حکومت شان باز مانده اند، شامل گردد. در یک پاسخ به "اقدامات شکل یافته جهت مطالعه وضعیت و شمولیت درحاکمیت گروپ هایی که در حاشیه قرار گرفته اند" از جانب دفتر منطقوی پروگرام انکشافی ملل متحد در بنکاک، يك مطالعات تحقیقاتی

- ۴ صحبت در مورد مسایل پروگرام با کارمندان پروگرام انکشافی ملل متحد توسط مسؤول اداری آن
- ۴ تنظیم برنامه های آموزشی در امور مالی برای دارالانشای شورای ملی افغانستان توسط پروژه SEAL
- ۴ مساعدت دولت استرالیا برای انکشاف مهاجرین عودت کننده و بیجا شدگان داخلی

اولین مرکز معیوبین در شرف تکمیل شدن است



رودی رودریگ از پروگرام ملی اقدامات در مورد معیوبین، رجبیس کوشیت سفیر فرانسه، و محترم سراج وزیر مشاور

کارهای خورد و نهایی برای مرکز معلوماتی معیوبین افغانستان در حال انجام است که اولین و یگانه تعمیر قابل دسترس برای معیوبین کشور میباشد. این مرکز دارای لوازم عصری به شمول ماشین چاپ بریل (که قبلاً در افغانستان استفاده نگردیده است)، وسایل خاص شنوایی و دسترسی به اینترنت برای معیوبین میباشد. این مرکز به مصرف ۱۲۰,۰۰۰ دالر از جانب پروگرام ملی اقدامات برای معیوبین موسسه یو ان دی پی (UNDP) و گروپ انکشاف دهات و کمک و جوه مالی از صندوق وجهی کشور فرانسه اعمار گردیده است.



مرکز معلوماتی معیوبین در خیر خانه

قانون در مورد معیوبین



بحث در مورد مسایل مربوط

گرد که در آن ساختار حقوقی برای تطبیق، بررسی و اجرای چارچوب پالیسی سه ساله ملی در مورد معیوبین که منتظر تصویب کابینه میباشد، فراهم گردد. جلسات مشورتی صورت گرفته که در آن همه جوانب ذیعلاقه شامل بوده تا قانونی طرح گردد که برای همگان قابل قبول باشد.

در یک ابتکار جدید که از جانب وزارت شهدا، معیوبین و امور اجتماعی با تسهیلات از جانب پروگرام ملی اقدامات برای معیوبین موسسه یو ان دی پی صورت گرفته تا مطمئن سازد که معیوبین بتوانند از کلیه حقوق شان که در قانون اساسی تصریح گردیده است، استفاده نمایند. هدف از آن اینست تا لایحه ترتیب

انکشاف زبان جدید اشاره ای برای افغانها



از چپ به راست، ملیحه معلم زبان اشاره ای، داکتر ضیا مشاور تکنیکی، مصطفی اریک از پروگرام انکشافی ملل متحد، عبدالغفار رئیس انجمن ناشنوایان افغانستان و رحیمه خاتم

زبان اشاره ای از سال ۱۳۷۷ بدینسو کار میکند که در نتیجه کوشش هایش میتوان در حدود ۳۸۰۰ کلمه را از این طریق بیان نمود.

عبدالغفار و خاتم وی قصد دارند تا یک زبان اشاره ای را برای همه افرادی که دارای مشکلات شنوایی اند انکشاف دهد، که تعداد این افراد در افغانستان حدوداً به ۱۰,۰۰۰ نفر میرسد. محترم عبدالغفار در یک مصاحبه گفت که وی تحت تاثیر روش های جدید تداوی افراد دارای مشکلات شنوایی در لندن قرار گرفته و گفت که امیدوار است عین انکشافات را به وسیله تبلیغ و آموزش در اینجا نیز ببیند. وی گفت که قصد دارد تا یک زبان اشاره ای را با گرامر آن تکمیل کند و اطفالی که دارای مشکلات شنوایی اند اقل بتوانند که تحصیلات ثانوی شان را بدون هیچگونه مشکلات تمام کنند. محترم عبدالغفار در زمینه انکشاف

گشایش مرکز سیستم معلومات جغرافیایی توسط وزیر مخابرات



دوشیزه ساقی صافی در حال ارائه معلومات به امیرزی سنگین وزیر مخابرات

با گشایش مرکز سیستم معلومات جغرافیایی (GIS) در مربوطات آن وزارت که يك قدم دیگر به سوی پروسه ارتقای ظرفیت به شمار می‌رود، وزارت مخابرات افغانستان قادر خواهد بود تا هر نوع نقشه کشور را دیزاین و چاپ نماید. کارشناسان افغانی برای اولین بار می‌توانند نقشه های شهرها، قراء، شاهراه ها، و سایر نقشه هایی که دربرگیرنده اطلاعات درمورد این کشور باشد، به اساس معلوماتی که از طریق ستلايت تهیه می‌گردد، دیزاین و چاپ نمایند. تا حال چنین نقشه ها به وسیله کمپنی های شخصی چاپ میشد که خالی از اشتباهات نبود.

امیرزی سنگین وزیر مخابرات هنگام صحبت در محفل گشایش گفت: "این پروژه که امروز گشایش مییابد، پروژه خیلی مهم بوده و میخوام از موسسه AIMS (خدمات منجمت معلوماتی افغانستان) که غرض اجرای برنامه های آموزش انگلیسی، کمپیوتر و جی آی اس برای کارمندان ما کمپیوتر، ماشین چاپ و سایر لوازم را تهیه نموده است، تشکری نمایم".

تجلیل از آزادی مطبوعات در افغانستان



سید رحیم مخدوم در حال سخنرانی در محفل منگور

این محفل که از جانب انجوی انکشاف رسانه ها (انترنیوز) تنظیم گردیده بود و از جانب پروگرام انکشافی ملل متحد، یونسکو، موسسه انکشاف بین المللی ایالات متحده، کمیسیون اروپا، نی، يك انجوی دیگر رسانه ها حمایت گردیده بود، به تاریخ ۱۳ ثور برگزار گردید و در آن ۲۰۰ نفر اشتراك نموده بودند که از حکومت افغانستان، رسانه های خبری و ژورنالستان افغان، ارگان های تمویل کننده بین المللی، و انجوی های مختلف نمایندگی مینمودند.

سید مخدوم رهین سرپرست وزارت اطلاعات، فرهنگ وجوانان ضمن ایراد سخنرانی در گردهمایی که غرض تجلیل از روز جهانی آزادی مطبوعات دایر گردیده بود، از بهبودی در بخش رسانه های کشور اظهار رضایت نموده و چنین گفت: "خدا را شکر که امروز ما میتوانیم از این روز تجلیل به عمل آوریم".

اما موصوف از این واقعیت نگران بود که قانون رسانه ها یکی از اسنادی بوده که طی پنج سال اخیر درباره آن خیلی صحبت شده و قبلاً سه مرتبه تغییر یافته و دوباره نوشته شده است.

كمك يك رضا كار ملل متحد به وزارت امور زنان در زمینه دیزاین گرافيك



عبدالرحیم رضا کار ملل متحد در جریان کار

با کوشش ها و مساعی عبدالرحیم، یکی از رضا کاران ملل متحد، دیزاین گرافیک نشریات وزارت امور زنان افغانستان بهبود یافته است. محترم عبدالرحیم که ۲۹ سال عمر دارد، از ماه سرطان ۱۳۸۴ به این طرف با رضا کاران ملل متحد کار میکند که در زمینه نشریات آن وزارت از قبیل پوسترها، کارت های تیریکی، دفتر یادداشت روزانه، سالنامه، مجله ارشاد نسوان، و ماهنامه میرمن همکاری میکند.

صحبت در مورد مسایل پروگرام با کارمندان پروگرام انکشافی ملل متحد توسط مسؤول اداری آن



بخش برنامه زنده از کابل در نیویارک

کمال درویش، مسؤول اداری پروگرام انکشافی ملل متحد گفت که دفتر مرکزی ملل متحد در افغانستان هم باید منحصی رهبر گروهی از موسسات وهم جهت بهبود پلان و تطبیق رشد و ارتقای ظرفیت دراز مدت برای پیشرفت متداوم در افغانستان عمل نماید.

این برنامه که در ابتدا که به شکل یک کنفرانس ویدیویی که با دفتر مرکزی پروگرام انکشافی ملل متحد در نیویارک و سایر دفاتر آن در سراسر جهان وصل بود، آقای درویش همراه

تنظیم برنامه های آموزشی در امور مالی برای دارالانشای شورای ملی افغانستان توسط پروژه SEAL

متحد میباشد که کارمندان و اعضای هر دو مجلس پارلمان یعنی مشرانو جرگه و ولسی جرگه را در عرصه های مختلف (ارتقای ظرفیت، امور تقنی، ارتباطات و عامه و معلومات، ارتباطات و تکنالوژی) کمک مینماید.

بخش های عامه را آموزش میدهد، میزبانی این برنامه را به عهده داشت. این برنامه آموزشی بخشی از ادامه رشد و ارتقای ظرفیت پروژه SEAL (پروژه حمایت از ایجاد قوه مقننه افغانستان) پروگرام انکشافی ملل

ده نفر از کارمندان دارالانشای شورای ملی افغانستان در یک برنامه آموزشی در لندن اشتراک نمودند که از جانب دفتر خارجی و مشترک المنافع بریتانیا تمویل و موسسه Westminster Explain (ارگانی که کارمندان خدمات ملکی و سایر

مساعادت دولت استرالیا برای انکشاف مهاجرین عودت کننده و بیجا شدگان داخلی



از راست به چپ: اندریو متکافی منشی DIMA، روز میری گریفیس دستیار منشی بخش همکاری بین المللی DIMA، و یونس پویاب دستیار رئیس عمومی پروگرام انکشافی ملل متحد

امضا گردید که مرحله اول آن (۴،۶ میلیون دالر امریکایی) در زمینه اعمار محلات رهائشی برای عودت کنندگان بی زمین در باریک آب، و مرحله دومی آن (در حدود ۲،۷ میلیون دالر امریکایی) در زمینه تقویت راه های معیشتی برای گروپ های مورد نظر میباشد.

به اساس این موافقتنامه، دولت افغانستان تهیه زمین را برای اجرای این پروژه به عهده خواهد گرفت، درحالیکه وجوه مالی آن به واحد های خانه سازی اختصاص خواهد یافت که خانه های مذکور از خشت خام با مقاومت در برابر زمین لرزه دیزاین میگردد و خود همین مردم به حیث کارگر در این پروژه کار خواهند کرد.

دولت استرالیا و افغانستان یک پروژه ۷،۳ میلیون دالری، ۱۸ ماهه، دو مرحله ای را امضا نمودند تا برای مهاجرین عودت کننده و بیجا شدگان داخلی محل رهائشی اعمار و مساعادت هایی را پیرامون معیشت متداوم در باریک آب ولسوالی بگرام ولایت پروان فراهم نماید که دفتر مرکزی پروگرام انکشافی ملل متحد در افغانستان از جانب این دو دولت موظف گردید تا این پروژه را تنظیم نماید.

موافقتنامه این پروژه توسط اماند ونستون وزیر امور مهاجرت و فرهنگ های متعدد از جانب دولت استرالیا و محمد یوسف پشتون وزیر شهر سازی از جانب دولت افغانستان